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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:478 Domarna mot Jimmy Lai med kollegor i Hongkong

På måndagen den 9 februari 2026 dömde myndigheterna i Hongkong formellt 
den brittiske medborgaren Jimmy Lai, den 78-årige förläggaren och grundaren 
av den numera nedlagda prodemokratiska tidningen Apple Daily, till 20 års 
fängelse efter att han i december förra året fällts för brott mot den nationella 
säkerheten och uppvigling.

Tre särskilt utvalda, enligt Hongkongs av Peking påtvingade nationella 
säkerhetslag, domare i nationella säkerhetsmål avkunnade Lais fällande dom 
den 15 december 2025. Fallet markerar slutet på en rättegång som sköts upp 
upprepade gånger under mer än två år, vilket väckte oro kring rättvisa och 
rättssäkerhet. Han nekades också tillgång till den juridiska representation han 
själv valt samt rätten till juryprövning. Lai har varit frihetsberövad utan avbrott 
sedan den 31 december 2020.

Åtalet mot Jimmy Lai har från första början varit en förvanskning av 
rättsstatsprincipen i Hongkong, med ett förutbestämt utfall. Dagens dom 
riskerar att bli en dödsdom för Lai, som har dålig hälsa efter omkring fem år i 
isoleringscell, enligt ordföranden för Committee for Freedom in Hong Kong 
(CFHK) Foundation och tidigare USA:s generalkonsul i Hongkong.

Sex tidigare chefer på Apple Daily dömdes tillsammans med Lai. Det är 
verkställande chefredaktören Lam Man-chung, chefredaktören Ryan Law och 
ledarskribenten Fung Wai-kong, som alla fick tio års fängelse. Förläggaren 
Cheung Kim-hung dömdes till sex år och nio månader, biträdande förläggaren 
Chan Pui-man till sju år och skribenten Yeung Ching-kee till sju år och tre 
månader. 

CFHK Foundation fördömer domen som ytterligare ett steg i nedmonteringen 
av pressfriheten och rättsstaten i Hongkong, där rättigheter som en gång 
garanterades under principen ”ett land, två system” stadigt har urholkats sedan 
Peking införde den nationella säkerhetslagen 2020.

Lais långvariga frihetsberövande, ofta i isolering, samt hans försämrade hälsa 
har upprepade gånger lyfts fram av hans familj och internationella förespråkare. 
Hans son, Sebastien Lai, har kritiserat västerländska regeringar för att inte ha 
vidtagit konkreta åtgärder för hans fars räkning under nyligen genomförda 
diplomatiska kontakter, däribland ett uppmärksammat besök i Peking av 
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Storbritanniens premiärminister Keir Starmer.

Jag vill fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Avser ministern att ta upp dessa domar och verka för frigivning i samtal med 
kinesiska företrädare, och avser ministern att agera inom EU för att få EU att 
agera?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


